

# 邵阳日报

2023年9月22日 癸卯年八月初八 星期五 第13175期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

## 让惠民政策真正惠及群众

### ——我市全力推进“三湘护农”见真章出实效

邵阳日报记者 曾小慧 通讯员 陈湘林

“水塘清理了,水渠疏通了,灌溉方便多了。”近日,见到双清区纪委监委前来回访的工作人员,火车站乡栗山村9组村民田更祥一边忙着手上的农活,一边高兴地介绍起自家晚稻的长势情况。

自“三湘护农”专项行动开展以来,我市按照全省统一部署,聚焦惠农补贴资金、农村集体“三资”管理、耕地“非农化”和基本农田“非粮化”、涉农项目资金审批分配四个领域重点内容,开展专项整治行动,坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,让惠民政策真正惠及人民群众,以正风肃纪的新成效护航乡村振兴。

#### 坚持高位推进 强化系统施治

今年2月27日,全省乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作会议召开,向全省发出“三湘护农”专项行动动员令,坚决惩治一切损害群众利益的腐败行为,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。

“三湘护农”专项行动开展后,我市紧密结合全市正在开展的“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动,把各项措施落到实处。市委书记严华,市委副书记、市长华学健多次听取“三湘护农”专项行动工作情况汇报,调度指挥,在全市多次召开片区会议整体推进。同时,按照“部门只多不少、队伍只强不弱、责任只增不减”的原则,由分管财政、农业农村、自然资源部门的市领导

挂帅,成立四个工作专班,建立周调度、月讲评、季督查工作机制,全面掌握专项行动工作落实情况。

市纪委监委积极履行监督职责,第一时间召开常委会研究部署“三湘护农”专项行动,对标对表成立工作专班,制定工作方案,并于3月28日组织召开全市“三湘护农”专项行动部署会,“清单式”分解工作任务,强化系统施治,统筹县市区纪委监委以及巡察机构、财政、农业农村、审计等部门力量,形成强大监督合力。全市12个县市区及时召开党委常委会议专题研究,指挥调度“三湘护农”专项工作,成立相应工作专班,层层推动“三湘护农”专项行动走深走实。

#### 突出问题导向 严肃执纪问责

5月10日,新邵县陈家坊镇塘垅村村支部书记兼村主任周某某到新邵县纪委监委主动投案,交代其利用职务便利挪用财政农业专项资金问题,主动上缴挪用资金50万元。

此前,新邵县委第一巡察组对塘垅村党组织开展专项巡察时,发现有一笔50万元资金从村集体账户转到周某某个人账户的问题线索。巡察组耐心细致向其宣讲政策,同时联合县纪委监委展开深入核查。在纪法震慑和政策感召之下,周某某主动投案。随即,新邵县纪委对周某某进行党纪立案,并将其涉嫌犯罪问题移送公安机关办理。

坚持问题导向,严肃执纪问责。全市纪检监察机关紧紧扭住四个领域重点问题线索,实施“清仓见底”“积案清淤”“要案攻坚”等行动,推动存量问题动态清零,集中攻坚一批疑难问题,快查快办一批典型案件,以“零容忍”的态度坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

今年5月,市纪委监委通报了4起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例,形成强大震慑。其中,邵阳县农业农村局原党组书记、局长莫某某违规插手干预涉农项目、洞口县雪峰街道马渡村原党支部书记唐某某虚报种田面积骗取国家财政补贴资金、武冈市水浸坪乡隆兴村原村委会主任邓某某虚列开支套取村集体资金、新宁县回龙寺镇原综合行政执法大队大队长张某对占用基本农田违法修建房屋行为监管不力,均依规依纪依法受到严肃查处。

全市各级纪检监察机关坚持严的基调,敢于向涉农腐败问题“亮剑”,让群众身边的“蝇贪蚁腐”无处遁形,持续释放越往后监督执纪越严的强烈信号。“三湘护农”专项行动开展以来,全市受理四个领域问题线索1228件,立案363件,给予相关责任人员党纪政务处分467人,组织处理987人,留置6人,将涉嫌犯罪问题移送司法机关处理36人。

(下转2版①)

明方向 立规矩 正风气 强免疫

### 五代人接力,传承邵阳剪纸百年技艺

## 马丽娅:让非遗不被遗忘

邵阳日报见习记者 李洪夜 实习生 钟丽红

走进位于新邵县白水洞景区的马丽娅剪纸工作室,犹如来到剪纸艺术“大观园”:中国结形状的“福”、窗户上的“福”……一个“福”字便有十余种形式;传统“龙”“凤”图案剪纸,以及“梅、兰、竹、菊”随处可见,形态各异。

赋予这一张张纸生命的,正是邵阳剪纸市级非物质文化遗产第四代传承人马丽娅。

#### 出生于剪纸世家,“艺”路成长

“我的家族剪纸已有百年历史,从我的外曾祖母、奶奶、母亲、我和我的女儿,历经五代人,都热爱剪纸并将这一手艺坚守下来。”说起剪纸,温婉的马丽娅娓娓道来,脸上洋溢着自豪和骄傲。

出生于剪纸世家的马丽娅,从小在母亲的耳濡目染下,对剪纸产生了极大兴趣。1993年,刚上中学的马丽娅开始正式学习剪纸。“单色剪纸图案要都连在一起,拎一只角便能全部拎起来。”马丽娅的美术老师何觉凡告诉她。从临摹到独立创作,马丽娅经历了多次失败,在不断地训练下,她终于摸索出一套适合自己的表现方式,能够把自己的生活的一些场景用自己独特的方式表现出来。



唐红彬 作

马丽娅

一把剪刀续传承 邵阳剪纸第四代传承人

更专业、更精进,2016年,马丽娅自费参加剪纸专业培训,并认识了剪纸大师——湖南省梅山剪纸传承人、湖南省工艺美术大师向亮晶。通过专业培训,马丽娅视野更开阔,创作更大胆,构思更巧妙。在充分掌握剪纸这一非物质文化遗产的魅力精髓外,马丽娅的剪纸作品还形成了大气灵动、充满神韵、贴近生活等独特鲜明的艺术风格。

经过20多载的艺术积

淀,马丽娅先后创作出一大批贴近生活,适应新时代、新时期的新作品,并多次斩获国内外剪纸比赛大奖。

2019年,她的剪纸作品《女娲造人》在200多幅作品中脱颖而出,荣获中泰剪纸巡回展(泰国站)剪纸大赛一等奖。2020年,她的作品《天使的翅膀》荣获邵阳市抗击疫情美术类优秀文艺作品入围奖。2022年,她的作品《乡里妹子》入选中共中央宣传部文艺局、

中央文明办二局等主办的《新年画》作品展。2023年,马丽娅剪纸工作室集体创作56幅作品,在新邵县美术馆举办“同心共筑中国梦,踔厉奋进新征程”主题非遗剪纸作品展。

(下转2版②)



当前,绿意盎然,繁花似锦。穿行于北塔区,只见车辆停放整齐划一,路面交通顺畅无阻,背街小巷焕然一新,市容管理规范有序,一幅宜居宜业宜游的北塔新画卷正徐徐展开。

近年来,北塔区城管执法局将城市精细化管理摆在突出位置,以创文、“爱卫”工作为抓手,重拳治理“牛皮癣”小广告、违规户外广告以及交通秩序等,全力提升城市形象、城市品质,不断满足广大市民对美好生活的向往。

#### 清除城市“牛皮癣”

走进北塔区状元府邸小区,路面平坦干净,楼内整洁明亮,多年顽固的“墙体小广告”不见了踪影,文明宣传标语醒目可见。“近段时间,小广告被清理得干干净净,小区环境清爽了不少!”谈起自家小区的变化,居住多年的陈女士深有感触。

而在此前,乱贴乱印的小广告泛滥,内容五花八门,周边居民常有抱怨。“贴了铲、铲了贴,有的已经残损,被人试图撕掉,但贴得太紧又没法完整撕下,全是张贴的痕迹,十分难看。”在陈女士看来,这些可恶的“牛皮癣”弄花了城市的“脸”。

“小广告无处不在。”陈女士坦言,“楼梯间、电线盒、排水管、门把手等位置是‘重灾区’,有的中介机构甚至还将租售广告贴到了十几米高的墙上。”

为此,一场“牛皮癣”专项整治行动在北塔区迅速铺开。

在整治行动中,北塔区城管执法局细化分工,组织工作人员采取定点巡查和随机抽查等方式,重点对居民楼栋、公共设施、宣传栏、沿街墙面、电线杆等处的“牛皮癣”小广告进行集中清理,确保不留死角和盲区,同时督促沿街商户、小区物业主动清理“牛皮癣”小广告。对于随意张贴、喷涂非法小广告的行为人,责令限期清除干净;逾期不主动接受处理的,依法进行处罚。3月份以来,该局共查处乱张贴小广告行为43起,清理违规小广告3173处。

#### 刷亮城市“天际线”

残缺的招牌布幔清除了,违规设置的墙面广告消失了,临街店面的广告牌匾整齐了……如今,走进市区西湖北路,道路两侧的户外广告规范有序,与街景完美融为一体,美观大方。

“以前这里的广告牌五花八门,整条街看起来都是乱糟糟的。真是没想到,只是换了些广告牌,整个街道跟换了新装一样。”店主王女士笑着说,“街上的一些招牌陈旧破损,颜色都褪了,改造之后‘靓’多了。”

户外广告是展示城市形象的名片,反映城市的文明程度。违规设置的户外广告不仅会影响城市环境,还存在较大的安全隐患。近年来,北塔区城管执法局通过大力整治户外广告,规范户外广告设置管理,保护了居民的人身安全,营造了良好的“视觉环境”,提升了城市环境品质。

(下转7版)

文明创建·共创共享

## 用心用情用力回应群众期盼

冯源

在浙江省浦江县,一段“习总书记与97个印章”的佳话传颂至今。2003年9月18日,时任浙江省委第一书记的习近平同志选择当时信访问题集中的浦江县开展下访。其间,他认真听取群众意见,当场拍板解决了原20省道浦江段拓宽改造难题。两年后,这条“小康之路”惠及的97个行政村联合给习近平同志写去感谢信,信纸上的97个鲜红印章浓缩了公路沿线20多万村民的感激与信任。

当前,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的过程中,广大党员干部特别是领导干部正掀起学习践行“浦江经验”的热潮。领导干部学习践行“浦江经验”,开展下访,就要从习近平同志的率先垂范中汲取教益:用心用情用力回应群众期盼。

用心用情用力回应群众期盼,检验的是领导干部的宗旨意识,看他们心中有没有群众。领导干部只有牢固树立起宗旨意识,才能时时刻刻想到人民群众,时时刻刻去关注人民群众的急难愁盼,在第一时间发现问题,在最基层发现问题,真正做到全心全意为人民服务。

用心用情用力回应群众期盼,考察的是领导干部的工作作风,看他们有没有攻坚克难的锐气。人民

群众遇到的困难,往往就是新时代我国社会主要矛盾在基层具体而微的体现,对于矛盾和困难,领导干部要有实事求是的态度不回避,要有知行合一的干劲谋破题,始终保持真抓实干的作风,只要思想不滑坡,办法总比问题多。

用心用情用力回应群众期盼,提升的是领导干部的能力水平,看他们有没有大格局大智慧。人民群众遇到的困难,往往也是改革攻坚遇到的瓶颈,面对这些困难,领导干部要从群众中来、到群众中去,听民意、集众智,努力提升自己的判断力、分析力和执行力。

用心用情用力回应群众期盼,需要讲求方式方法。对群众反映合情、合理、合法的问题,能当场解决的应当场解决,一时解决不了的,也要给当事人一个解决的时限;对群众反映的问题与现行政策、法规不符的,一时解决不了的,应动之以情,晓之以理,明之以法,耐心细致地做好说服解释工作,及时疏通群众的思想情绪;对别人坚持过高和无理要求的,要理直气壮地做工作,把道理讲清楚,积极化解矛盾,依法妥善处置;对群众反映的,需要与有关领导、有关部门协调或调查解决的问题,应做好现场交办工作,由有关领导、有关部门包案处理。